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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 6/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 24 de abril de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e quatro de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, eventualmente, 

pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP), tendo este último 

também secretariado os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Marcel 

Alexandre da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, do União Brasil (União); David Valente 

Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Eduardo 

Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, 

Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva 

Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Márcio José Maia Tavares, Roberto 

Sabino Rodrigues e Daniel Amaral Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de 

Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); François Vieira da Silva Matos, Jander de 

Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Luís 

Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah e João Kennedy de Lima Marques e Robson 

da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 

Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 

(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade e Raiff Matos Silva Vasconcelos, do PL; Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil; Marcelo Augusto da Eira Corrêa, 

Elissandro Amorim Bessa e Carmem Glória Almeida Carratte, do PSB; e João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos, conforme os Memorandos n. 260/2024 – 

GVCC e n. 026/2024 – GVRM; n. 014/2024 – GVEA e n. 028/2024 – GVPJ; n. 

019/2024 – GVMS, n. 015/2024 – GVEB e n. 045/2024 – GVGC; e n. 019/2024 – 

GVJC, respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador 

Lissandro Breval, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e três do ano em curso. 

Ato contínuo, o Presidente, informou que após o Pequeno Expediente e a Ordem 

do Dia haveria sessão extraordinária compensatória à sessão do dia trinta de abril do 
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corrente ano; lamentou o falecimento do senhor Ariovaldo Malízia, ex-diretor técnico 

da Arena da Amazônia e entusiasta do esporte amazonense, com quem trabalhou na 

Secretaria de Estado do Desporto e Lazer – Sedel – antiga SEJEL – tendo transmitido 

condolências à família enlutada, em nome do parlamento municipal. Em Questão de 

Ordem, o vereador Wallace Oliveira também lamentou o falecimento do Sr. Ariovaldo 

Malízia, expressou os seus sentimentos à família e pediu um minuto de silêncio em 

memória do falecido. O Presidente acatou o pedido do vereador e determinou a 

realização da homenagem. Após, em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes pediu verificação de quórum, pontuando que havia observado a presença de 

apenas doze parlamentares no plenário. O Presidente solicitou a presença dos 

vereadores que estivessem em seus gabinetes no plenário, em virtude do início do 

Pequeno Expediente. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Jaildo Oliveira, parabenizou 

a Secretaria de Segurança Pública do Estado do Amazonas – SSP/AM e todas as 

forças de segurança, pela instalação do Núcleo de Repreensão a Roubos no 

transporte Coletivo e Rotas do Polo Industrial em Manaus, que iria fortalecer as ações 

de segurança e proporcionar mais segurança aos usuários desses transportes. 

Ressaltou que com a implantação do núcleo seria possível abrir inquérito, investigar 

e prender os suspeitos, que iria contribuir com a segurança da população. O segundo 

orador, vereador Wallace Oliveira, lamentou e repudiou o caso de assédio sofrido 

por duas mulheres dentro de um supermercado na zona sul da cidade, solidarizou-se 

com as vítimas e com todas as vítimas do Estado e enfatizou que a Casa sempre 

procurou aprovar leis em defesa dos direitos das mulheres, tendo frisado que era 

necessário não só o cumprimento destas, mas também a punição severa dos 

culpados. O Presidente endossou as palavras do vereador, considerando o ato 

inadmissível. O terceiro orador, vereador Jander Lobato, relatou sua visita à sede 

da Secretaria Municipal de Educação - SEMED, onde assistiu à apresentação dos 

resultados do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica – IDEB do município 

de Manaus, que alcançou sua maior nota em dois mil e vinte e três, passando da nota 

cinco ponto cinco para seis ponto dois, resultado este alcançado com o esforço de 

toda comunidade escolar, juntamente com a secretaria e a Prefeitura. O quarto 

orador, vereador Isaac Tayah, destacou a aprovação do projeto de lei apresentado 

originalmente pelo senador Eduardo Braga, que tratava sobre a taxa social da água e 

esgoto. Após, relatou sua preocupação com a segurança em Manaus, citando, como 

exemplo, os delitos que ocorriam na área do Centro da cidade e aumentavam a 

sensação de insegurança dos comerciantes e populares e, por fim, cobrou das 

autoridades medidas para conter o aumento da criminalidade na cidade e de auxílio 

aos moradores de ruas, especialmente os dependentes químicos, que cometiam 

delitos para manter o vício. O quinto orador, vereador Raulzinho, também 

parabenizou o senador Eduardo Braga, pela aprovação do projeto que tornou lei a 

taxa social da água e esgoto em todo o país, ressaltando que a citada tarifa já era 

aplicada em Manaus, após projeto de lei aprovado na Casa. Em seguida, ressaltou o 

trabalho desenvolvido na Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários – 

SEMHAF, pelo secretário Jesus Alves, pontuando que a secretaria foi recriada pelo 
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Prefeito, com o objetivo de estabelecer uma parceria com o governo federal, por 

intermédio do senador Eduardo Braga. Destacou, em seguida, dentre os vários 

projetos desenvolvidos em parceria com o Governo Federal, as reformas de moradias, 

atendidas pelo programa “Casa Manauara”, que trouxeram dignidade às famílias de 

baixa renda, bem como, a construção de cinco mil residências, por meio do “Projeto 

Minha Casa, Minha Vida”. O sexto orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou-

se a respeito do anúncio da Prefeitura do envio do projeto de lei para corrigir o índice 

de reajuste dos profissionais da educação, ressaltou que já havia apresentado 

emenda ao Projeto de Lei n. 201/2024, para a alteração do índice, salientando que se 

não fosse pelo movimento dos professores e do sindicato, a proposta teria sido 

aprovada pelo menor índice, o que traria mais prejuízo aos servidores. Finalizando 

seu discurso, questionou quando e como seriam pagos os valores retroativos aos 

profissionais da educação; de igual modo, em relação ao projeto de lei dos servidores 

da saúde, que já havia sido aprovado pela Casa; e cobrou, novamente, a 

apresentação, na Casa, do novo projeto com a alteração dos índices. O vereador 

Lissandro Breval assumiu a direção dos trabalhos da Mesa. Em Questão de Ordem, 

o vereador Diego Afonso ponderou a respeito do comunicado de mudança de 

liderança do partido Republicanos e sugeriu à Mesa Diretora para que consultasse a 

Procuradoria da Casa sobre a prerrogativa de indicação de qualquer liderança 

representada por uma bancada, de acordo com o estatuto interno dos partidos 

políticos, sob pena de que na véspera da implantação de uma CPI ocorressem trocas 

de lideranças por diretórios nacionais ou estaduais. Por último, solicitou que fossem 

encaminhados à Procuradoria todos os comunicados de mudança de lideranças, para 

que fossem submetidos à apreciação da Casa. Em Questão de Ordem, o vereador 

Joelson Silva manifestou-se sobre a questão levantada pelo seu antecessor, 

esclarecendo que mesmo não sendo do Republicanos, entendia que essas decisões 

eram tomadas interna corporis nos partidos, portanto discordava do posicionamento 

do questionante anterior, visto que era uma decisão partidária e não da Mesa Diretora. 

O Presidente acatou a solicitação do vereador Diego Afonso e encaminhou à Diretoria 

Legislativa o pedido para análise das documentações. O sétimo orador, vereador 

Caio André, reverberou a denúncia que recebeu de uma parada de ônibus na avenida 

Coronel Cirilo Neves, removida por um morador e deslocada para a frente de um 

terreno que pertencia à Superintendência Estadual de Habitação – Suhab, 

possivelmente sem a autorização dos órgãos responsáveis, tendo exibido vídeo sobre 

a situação e cobrado fiscalização para ordenamento das barracas de café da manhã 

que estavam ocupando a referida via. Concluindo a sua fala, declarou que 

encaminhou um requerimento ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana de Manaus 

– Immu, ao Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb e à Secretaria 

Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comercio Informal – Semacc, para 

que realizem fiscalização no local. O oitavo orador, vereador Sassá da Construção 

Civil, discorreu – com o suporte de vídeos – sobre algumas de suas ações realizadas, 

tais como o projeto de Zumba, projeto social Meninos do Sassá e alguns que 

beneficiaram os trabalhadores da Construção Civil; e agradeceu ao governador 

Wilson Lima, pela parceria com a empresa Eneva, que beneficiou os moradores dos 
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municípios de Silves e de Itapiranga na contratação da mão-de-obra local. Por fim, 

sugeriu ao Presidente da Casa, a criação de uma escola de futebol da Câmara 

Municipal, para incentivar o esporte entre as crianças das áreas circunvizinhas. O 

Presidente esclareceu que a sugestão, apesar de ser uma excelente ideia, não 

poderia ser atendida, porque a Casa tratava apenas de atividades parlamentares. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou a intervenção da Mesa 

para a realização das audiências públicas aprovadas no Plenário, pois até o momento 

não foram agendadas, citando o pedido para discutir o Plano de Cargos, Carreiras e 

Subsídios – PCCS dos profissionais da educação e a situação do Serviço de 

Assistência à Saúde dos Servidores Públicos de Manaus - Manausmed, visto que as 

audiências tinham um prazo para serem realizadas. O Presidente anuiu a colocação 

do questionante e informou que as audiências públicas estavam sendo agendadas, 

esclarecendo que o agendamento quando solicitado pelas comissões deveria ser feito 

pelos presidentes destas, comunicando, ainda, que haveria uma reunião do colegiado 

de líderes, para tratar da formação dos membros da CPI da Secretaria Municipal de 

Comunicação – Semcom, na qual, poderiam solicitar o imediato agendamento das 

audiências públicas aprovadas. O nono orador, vereador Prof. Samuel, destacou as 

medidas apresentadas pela Secretaria Municipal de Educação – Semed para os 

avanços alcançados no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica – Ideb, 

divulgados no dia anterior, na sede da secretaria, que resultaram na obtenção da 

maior nota já alcançada nos anos iniciais e finais pelo município. Em seguida, 

ressaltou que, na ocasião, foi divulgada a antecipação do pagamento do décimo 

quarto e décimo quinto salários para as escolas que alcançaram suas metas, assim 

como, a garantia da data base e a bonificação especial em julho aos profissionais da 

educação, tendo declarado que era fundamental reconhecer o papel importante de 

toda comunidade escolar na obtenção dos resultados apresentados. Finalizando, o 

parlamentar destacou o aumento no número de vagas ofertadas para o ensino infantil, 

a criação do Programa Orçamento na Escola - Proesc, bem como, as reformas e 

ampliações das escolas que contribuíram para a melhoria da educação no município, 

tendo parabenizado a secretária e o Prefeito pelas ações realizadas. O décimo 

orador, vereador Gilmar Nascimento, invocando o artigo 105, inciso VII do 

Regimento Interno da Casa, pediu que fosse retirado das notas taquigráficas o termo 

falacioso proferido pelo vereador Rodrigo Guedes, quando este se referiu ao Prefeito 

da cidade. Após, esclareceu que o projeto de lei sobre o reajuste dos servidores da 

educação estava de acordo com a lei de diretrizes orçamentárias aprovadas pela 

Casa, no ano anterior e que a Prefeitura visava antecipar o pagamento dos servidores, 

fato que não ocorreu devido à rejeição do pedido de urgência, de modo que seria 

necessário alterar a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para que houvesse a 

mudança no índice de reajuste, sob pena da não aprovação. Por último, mencionou 

as vedações existentes nas leis eleitorais, para evitar o abuso do poder econômico e 

político pelos governantes, tendo ratificado o pedido inicial. O Presidente solicitou ao 

vereador que oficializasse a Procuradoria e informou que a Mesa aguardaria o parecer 

desta para se posicionar sobre a inviabilidade das palavras e o cerceamento do direito 

de manifestação. Em resposta, o vereador Gilmar Nascimento, reforçou o pedido 
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para que providências fossem tomadas, invocando, novamente, o artigo 105, inciso 

VII do Regimento Interno. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 

refutou as considerações do vereador Gilmar Nascimento, tendo em vista que suas 

palavras não poderiam ser cerceadas pela Casa, pedindo providências à Mesa quanto 

ao julgamento ofensivo contumaz de suas falas; e sugeriu que os ofendidos deveriam 

tomar as medidas legais necessárias. O Presidente ratificou o encaminhamento da 

questão à Procuradoria da Casa, aclarando que a Mesa sempre se pautaria pela 

preservação da palavra e da liberdade de expressão de todos. Ato contínuo, convidou 

os parlamentares a comparecerem ao Plenário e pediu que registrassem suas 

presenças, para dar início à Ordem do Dia. Pela Ordem, o vereador Joelson Silva 

pediu preferência à Moção n. 163/2024, de parabenização ao ministro Mauro 

Campbell Marques, por ter sido eleito Corregedor Nacional de Justiça, para o biênio 

de 2024-2026; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 7.313/2024; e o 

vereador Caio André, ao Requerimento n. 8.068/2024. Dando prosseguimento, o 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 

tomou o n. 040/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Obriga as 

concessionárias e permissionárias de serviço público de distribuição de energia 

elétrica a informar, nas faturas de energia, a quem se destinam os itens faturados e 

valores ali discriminados, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

012/2024 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Caio André, que “Concede Medalha de Ouro 

General Thaumaturgo Sotero Vaz ao Sr. Flávio Jun Yokoyama”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

n. 578/2021, de autoria do vereador Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores 

Joelson Silva, Marcel Alexandre, Raiff Matos, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre o acompanhamento psicológico para as mulheres vítimas de violência 

no âmbito do Município Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher. Foi deliberado, 

tomou o n. 223/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Considera de Utilidade 

Pública o Instituto de Acolhimento Social e Direito da Cidadania - IASDC”. Foi 

deliberado, tomou o n. 013/2024 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Concede Diploma de Cidadão de Manaus, a ilustríssima Senhora Arlete Anchieta, e 

dá outras providências”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos 

autores, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Dispõe 

sobre a instituição da Semana Municipal de Prevenção, Conscientização e Combate 

à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e dá outras providências”; e o Projeto de 

Lei n. 214/2023, de autoria do vereador Bessa, que “Dispõe sobre a fixação de 

cartazes explicativos que demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em 

restaurantes, bares, lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e 

estabelecimentos similares”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n.  278/2023, os vereadores 
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Rodrigo Guedes, Caio André, Mitoso, William Alemão, Wallace Oliveira e Dione 

Carvalho. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes, tendo invocado o artigo 137, 

parágrafo único, inciso II do Regimento Interno, aclarou que não se manifestou 

contrário ao projeto de lei, apenas solicitou uma reunião para que os envolvidos na 

questão fossem ouvidos ou até mesmo para colher sugestões que melhorassem o 

projeto. Discutiram, ainda, o Parecer da COM02, os vereadores Alonso Oliveira, 

Roberto Sabino e Gilmar Nascimento. Pela Ordem, o vereador William Alemão, 

tendo invocado o artigo 106 do Regimento Interno, esclareceu que não era contra o 

projeto de lei em discussão, apenas entendeu que o Projeto de Lei n. 230/2021, 

referente ao lacre, era severamente punitivo aos comerciantes, motivo pelo qual fez o 

pedido de vista à época. O Presidente pontuou que na discussão do parecer do 

projeto de lei em questão, todas as manifestações foram favoráveis. Em Questão de 

Ordem, o vereador Mitoso declarou que ficou atento a todas as manifestações dos 

seus antecessores e não observou nenhuma contestação quanto à possibilidade da 

realização de uma audiência com os representantes da categoria, visto que todos 

foram unânimes em elogiar o projeto e que em nenhum momento fez objeção à 

solicitação do vereador Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace 

Oliveira dirigiu-se ao vereador William Alemão e afirmou que não entendia como 

“punitivo” algo que resguardava a saúde da população, lembrando que o Projeto de 

Lei n. 230/2021 foi embasado por relatos e vídeos de pacientes com vários problemas 

de saúde. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n.  278/2023, de autoria do vereador Alonso 

Oliveira, subscrito pelo vereador Mitoso, que “Estabelece a obrigatoriedade de 

restaurantes, bares, lanchonetes, hotéis, motéis e estabelecimentos similares 

disponibilizarem cardápio ou menu impresso, no âmbito do município de Manaus, e 

dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Roberto Sabino. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 113/2023, de autoria do vereador William Alemão, que “Revoga a 

Lei n. 2.210, de 13 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a admissão de diplomas de 

pós-graduação stricto sensu emitidos por instituições de ensino superior (IES) 

regulares de países-membros do Mercosul e Portugal, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso comunicou o falecimento do senhor Ariovaldo 

Malízia, ex-diretor técnico da Arena da Amazônia. O Presidente informou que já havia 

registrado o ocorrido, no início da sessão, e que foi realizado um minuto de silêncio. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 337/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito 

pelos vereadores Bessa, Caio André, Diego Afonso, Éverton Assis, João Carlos, 

Lissandro Breval, Márcio Tavares, Raiff Matos e Raulzinho, que “Institui a 

campanha municipal Por uma Infância sem Racismo, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Wallace Oliveira, Marcel Alexandre e 

Yomara Lins. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
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Economia e Orçamento Projeto de Lei n. 402/2023, o vereador Fransuá. Após, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 402/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui o 

Projeto Inteligência Emocional e Meditação nas escolas municipais na cidade de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção 

dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 436/2023, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, subscrito pelos vereadores Bessa, Caio André, Diego Afonso, Éverton 

Assis, João Carlos, Lissandro Breval, Márcio Tavares, Raiff Matos e Raulzinho, 

que “Dispõe sobre a criação do Mapa da Violência contra Mulheres, Crianças, 

Adolescentes e Pessoas Idosas, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 472/2023, os vereadores 

Joelson Silva e Isaac Tayah. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 472/2023, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Eduardo 

Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Marcelo Serafim, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que 

“Institui a Semana Municipal de Atenção e Conscientização sobre o Transtorno do 

Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH, Transtorno Opositivo Desafiador – 

TOD, Dislexia e o Transtorno dissociativo de identidade - TDI, no município de 

Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Joelson Silva e Isaac 

Tayah. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento.  Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 029/2023, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos 

vereadores Joelson Silva, Kennedy Marques, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, 

que “Dispõe sobre a proibição da venda, em pet shops, de cães e gatos provenientes 

de criadouros não legalizados no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 038/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, Marcel 

Alexandre, Raiff Matos e William Alemão, que “Institui o recebimento de livros 

usados nas escolas públicas municipais, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, o 

Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 194/2023, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, que “Altera a Lei n. 2.995, de 28 de dezembro de 

2022, que dispõe sobre o projeto voluntário Ajude o Amigo, que disponibilizará 

atendimento psicossocial por meio de assistente social e psicólogo nas escolas da 

rede pública e particular do município de Manaus”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, com o voto contrário do vereador Rodrigo 
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Guedes, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 078/2023, 

de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, 

Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Kennedy Marques, Lissandro Breval, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, 

que “Estabelece a obrigatoriedade de adoção de medidas de economia e otimização 

de consumo de energia elétrica e da água pela Administração Pública do município 

de Manaus”. Discutiu o Projeto de Lei n. 090/2023, em segunda discussão, o 

vereador Joelson Silva. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do vereador Joelson Silva, o Projeto 

de Lei n. 090/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos 

vereadores Éverton Assis e Marcel Alexandre, que “Cria o Sistema Compartilhado 

de Micromobilidade e seu funcionamento em vias e logradouros públicos do município 

de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 

Joelson Silva. Discutiu o Projeto de Lei n. 407/2023, em segunda discussão, o 

vereador Mitoso. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 

do Prefeito, o Projeto de Lei n. 407/2023, de autoria do vereador Mitoso, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Raiff Matos e Wallace Oliveira, que “Torna 

obrigatória a disponibilidade de intérprete da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nos 

estabelecimentos de saúde da rede privada de Manaus para o atendimento de 

pessoas com deficiência auditiva”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Marcel Alexandre e Joelson Silva. Constatando o término do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos e informou que após a 

leitura das indicações e moções, a sessão seria encerrada e os requerimentos que 

foram solicitados preferência seriam votados no final da reunião extraordinária. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes explicou a razão do seu voto 

contrário ao Projeto de Lei n. 194/2024, de autoria da vereadora Yomara Lins. Em 

Questão de Ordem, a vereadora Yomara Lins esclareceu que o projeto de lei 

mencionado pelo vereador Rodrigo Guedes foi alterado, conforme as solicitações das 

categorias representativas. Continuando, foram deferidas as Indicações n. 164 a 

166/2024; e aprovadas as Moções n. 159 a 161, 162 e 164/2024. Discutiu a Moção 

n. 163/2024, o vereador Isaac Tayah. Após, foi aprovada, com a subscrição dos 

vereadores Eduardo Assis, Isaac Tayah, Roberto Sabino, Gilmar Nascimento, 

Fransuá, Yomara Lins, Sassá da Construção Civil, Wallace Oliveira, Prof. 

Samuel, Dione Carvalho, Alonso Oliveira e Caio André, a Moção n. 163/2024, de 

autoria do vereador Joelson Silva, de “Parabenização ao ministro Mauro Luiz 

Campbell Marques, eleito como Corregedor Nacional de Justiça, no biênio de 2024-

2026”. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso pediu informações a respeito da 

moção de pesar à família do senhor Ariovaldo Malízia. Após, foi aprovada, com a 

subscrição dos vereadores Caio André, Joelson Silva, Gilmar Nascimento, Sassá 

da Construção Civil, Roberto Sabino, Lissandro Breval, Eduardo Alfaia, Rodrigo 

Guedes, Alonso Olivera, Marcel Alexandre, Dione Carvalho, Yomara Lins e 

Wallace Oliveira, a Moção n. 165/2024, de autoria do vereador Mitoso, de “Pesar à 

família do Sr. Ariovaldo Malízia, ex-diretor técnico da Arena da Amazônia e preparador 
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físico, falecido hoje, 24 de abril de 2024”. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e nove minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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